1...Axg7 ve 1...h2 2. Kh1
Kbl+ ve 3...Kxhl. Tehdit
altinda olan g7'deki kaleye
vaptirilacak ~ hamle  cok
hassas olmal:

1. Kd7!!

1...h2 2. Ff6+ Ag5 3. Kd4+
Sh3 4. Kd3+ Sh4 5. Khi
Kb1+ 6. $f2 Kxh1 7. Sg2
Kgl+ 8. Sxh2 Kg4 9. Kh3
mat!

Neden valnizca 1. Kd7
dogru? 1. Kf7 (Ke7) h2 ve
beraberlik. Peki ama 1.
Ka7’nin kusuru ne? Etddun
guzelligi de burada yatiyor:

1. Ka7 h2 2. Kxad+ Sh3 3.
Ka3+ Sh4 4. Ffe+ Ag5 5.
Kh1 Kbl+ 6. Sf2 Kxhl 7
Sg2 Kgl+ 8. $xh2 Kg3! 9.
Kxg3 ve pat! Goruyoruz
ki “ileriyi goren” beyaz
1. Kd7 oynayarak siyahin
a4 piyonunun  tahtada
kalmasini  sagladi, cunkd
bu piyon beklenmedik pat
pozisyonuna karsl beyazin
sigortasi.

Gyula Breyer (1893-1921)
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Sizi “uzak gorus etkisi”

 fikrine dayanan iki etiitle
bas basa birakiyoruz... B
ay sonra gorusmek uzere.

Ir

Y. Afek
Reti Ani Turnuvast, 2009
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Beyaz oynar ve kazanir.

Diyagram 7
Boris Sidorov

Shakhmatnaya Poezya, 1999
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Beyaz oynar ve kazanir.

Gegen ay sorulan
- problemlerin
~ g¢oziimleri

Gecen ayki yazimizi
okumamis olanlar olabilir.
Asagidaki iki problemin
“saka problemleri”
oldugunu, bunlarda bazen
kural ihlalleri olabilecegini,
Diyagram 6
ama daha ¢ok gulimsetmek
oldugunu belirtelim.

maksadin biraz kizdirmak

Diyagram 8
J.J. Burbach, 1948
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Beyaz oynar, bir hamlede

mat eder.

Ne kadar da dusunsek bir

hamlede mat goremiyoruz.
Ama durun bakalim,
pozisyonda bir tuhaflik
hissediliyor degil mi? Sanki
fazla olan bir seyler var. ..

Evet, tahtada dokuz piyon

var! Bunlardan biri fazla
ama hangisi? Fark etmiyor,
hangi piyonu tahtadan
kaldirirsak kaldiralim, beyaz
bir hamlede mat edebiliyor.
Ornegin, bédaki piyonu
kaldirirsak 1. Kd4, e2’dekini

Johannes Esser (1877-1946)

kaldirirsak 1. Fcl ile mat
ediyor. Geriye kalan diger
yedi mati da sizler eminim
kolayca bulabilirsiniz.

Diyagram 9
Emil Palkoska, 1910
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Beyaz oynar, (¢ hamlede

mat eder. Bu problemde
. herhangi bir tasa terfi
.~ serbest.

Madem ki “herhangi bir”

tasa terfi serbest, o halde
1. d8=beyaz sah!. Simdi,
tahtada biri d8, biri d4’te iki
beyaz sah var. Varyasyonlar:

1...5¢6 2. Kb2 $d6 3. Kb6
- mat, yada1...5e6 2. Kf2
- $d6 3. Kf6 mat!
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